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Les questions avec un trétle & sont susceptibles d’avoir plusienrs réponses exactes.
Répondre et faire les dessins éventuels sur la [euille.
Sauf indication contraire, prendre soin de justifier les affirmations ou résultats .

CALCULATRICE AUTORISEE

1 Suite arithmétique ou pas ?

Reconnaitre parmi les suites ci-dessous celles qui sont des suites arithmétiques.

Question 1 & (u,) définie par ug = —5 et w1 — up — 2.
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2 Un peu de cours pour booster ma note !

Répondre aux questions de cours suivantes:

Question 3 & (u'appelle-t-on la raison d'une suite arithmétique ?

Cox... QE. &R@mq&%ﬂe@m ........... taeaEs ik sl

...........................................................................................

...........................................................................................

Question 4 & Quel(s) paramétre(s) permiel{tent) de définir complétement une suite arithmé-
tigne ?

Question 5 & Soit une suite arithimdétigue dont on connait quelques termes @ ug = 1, up = 7,
g = 10. Quelle est la raisvn de cette suite arithmétique 7

-------------------------------------------------------------------------------------------

...........................................................................................

...........................................................................................

...........................................................................................

.........................................................................................
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Question 7 & Donner un exemple de suite arithmétique de raison 4. Y en a-t-il d’antres 7

...........................................................................................

3 Des livres a proximité !

En 2010, la ville a ouvert une nouvelle bibliothéque de quartier. La mairie a doté la bibliothéque
d'un budget pour I'acquisition de livres de 12500 €. Il a é&té convenu qu’ensuite le budget aug-
menterait de 400 € chaque début d’année. On note B,, le budget de la bibliothéque Pannée 2010+-n.

Question 8 & Donner les trois premiers termes de la suite (B,,).

Ro- A28 €. ... e \auawm\éme—sw\r

Ras . A s liw:. AReo € e B B B
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Question 9 & Exprimer B, ; en fonction de B, .

..........................................................................................
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Question 11 & Il a aussi été convenu que le budget serait plafonné a 20000 €. Quelle sera la
premiére année avec un budget de 20000 € 7

...........................................................................................

..........................................................................................

...........................................................................................

4 Ou l'on met a profit un tableau de variations.

La fonction f est définie sur [—12;6]. On donne son tableau de variation :

T -12 —6 & 3 6
¥ ' ~2
variations
de f

) -

Choisir la ou les bonnes réponses. Prendre soin de justifier les réponses choisies.
Question 12 &

1. f(z) est positif sur [3;6]

2. f(x) est positif sur [-12; —6]

3. f(z) est négatif sur [—12;3]
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On considére Péquation f(z) = 0 sur intervalle [—12; 6].
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Question 13 &

1. Cette équation n'admet aucune solution
2. Cette équation admet une unique solution

3. On ne peut répondre i cette question
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On cherche & comparer f(—1) et f(1).
Question 14 &
1. f(-1) > F(1)
2. f(-1) < fQ1)
3. On ne peut répondre & cette question
T N .
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5 Criteres globaux d’appréciation de la copie

Question 15 & La copie sera aussi évaluée sur la réalisation de vérifications des caleuls, sur la
qualité de la rédaction, sur le soin matériel porté 4 la copie.
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1 Suite arithmétique ou pas 7
Question 1 &  (u,) délinie par vy = —H el uyp = u, — 2.
Réponse 1  (u,) est fournie sous la forme d'une suite définie par réenrrence : on a intérét i utiliser

la caractérisation "(u, ) est unc suite arithmétique si pour tout n € N w,4; — u, = constante”.
De tiyp = u, — 2 on déduit e,y — o, = —2 qui ne dépend pas de n et qui est done une

conslanle. I('u,n] esl donc une suite arithmétique | (de raison —2). Remarque : le caractére arith-

métique ou non de la suite ne dépend gue de la différences entre les termes consécutifs, et pas de ug.

®: 5ﬁ+t|_uﬁﬁ? (1) - ﬁ}ncllflsion 0.5) — ﬁl](ﬁpj)lj—l’ﬁ)tl—

Question 2 &  (v,) définie par vy =3 et v, = 2 < v, + 1.

Réponse 2 La forme de la définition n'é¢tant pas "classique”, on a envie de caleuler quelques
termes pour voir si la suite pent étre arithmétigne. »p = 3, 1 = 2 xip+1=2=x3+1 =7,
g = 2xim+1 =2x7+1 =15 On constate alors que t7 — tp = 4 et que vg — 17 = 8
et done ne sont pas égales. On a done un contre-exemple qui permet de démontrer que

Ila suite n'est pas arithmétique ‘

*

@ ﬁ+ﬁ urjmnI:clonsLanLe (0.5) = ﬁﬂ(aﬁj) ﬁ‘.q:l—l:]

1.5

Up) — y = cle T (0.5) = conclusion (0.5) — contre-exemple (0.5) -
min miE N n . mj

2 Un peu de cours pour booster ma note !

Question 3 & Qu'appelle-t-on la raison d'une suite arithmétique 7

Réponse 3 La raison d'une suite arithmétique est le nombre ¢ tel gque (w,) est défnie
par un premier terme ug et par t,,., = U, + r (définition par récurrence), ou encore par
w, = ug I n xr (définition explicite, appelée aussi terme géndéral de la suite arithmétique).
La raison r est anssi la valenr commune a tontes les différences entre termes conséentifs
Uppl — Uy =T

déf. récurren‘il) — déf. explicite ﬁ - =g — ur tout n (1) -
cOJUN OO0OO0 OO00
1
Question 4 &  Quel{s) paramétre(s) permet(tent) de définir complétement une suite arithmé-

tique 7

Réponse 4 11 faut donner deax parametres pour définir une suite arithmétique @ le pre-
mier terme uy et la raison r.

o OO0 oo oo o
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Question 5 &  Soit une suite arithmétigee dont on connait quelgques termes @ wy = 1, owy = 7,
uy = 10. Quelle est la raison de cette suite arithmétique ?

Réponse 5 La suite est arithmétique (énoneé). On peat caleuler la raison - par la diflérence de
n'importe quels termes consécutifs ; en particulier, r = ug — ws = 10 — 7. .

r =iy 1 —up T (0.5) = conclusion (0.5) — _All(afpj) (1) ——
o TOOO 0L B 0D

Question 6 &  Soit u, la suite arithmétique de premier terme ug et de raison r. Quel est le
terme général de cette suite arithmetique 7
Réponse 6 Le cours nous donne : ‘Vﬂ e Mu, =uy+n x|

unclusion (1) —
ol 11115
1

Question 7 &  Donner un exemple de suite arithmétique de raison 4. Y en a-t-il d'autres 7

Réponse T Pour produire une suite de raison » = 4, il suffit de veiller & ce que la différence
enlre deux termes soil égale a4 4. Une suile répondant au cahier des charges : Vvn e Nu, =4 xn
(on reconnait le terme général d'une suite arithmétique de raison 4 et de premier terme 0). 11y
a unc infinité de suites répondant au cahier des charges, il suffit de changer le premicr terme wug
pour avoir des suites aritlinétigues de raison 4 distinctes,

o ﬁim[ﬁ)l{ Iﬁ]ﬁ‘]:l— ﬁm ﬂmtf- ﬂ|:)] All(a tf ——

1

3 Des livres a proximité !
Question 8 & Donner les Lrois premiers termes de la suite (53,).

Réponse 8 Les trois premiers termes sont By = 12500, £y = By + 400 = 12500 + 400 = 12900,
Bs = By + 400 = 12900 + 400 = 13300,

ty 41 =1 0.25) = 3 termes (0.2 Résultat (0.5) —=— All(afpj) (1) ——
o IO OO OO 00D

Question 9 & Exprimer 3, en fonction de 3,

Réponse 9 Pour trouver le budget de année suivante, on ajoute 400€ au budget de
I'année précédente : B, . = B, + 100.

rmule OK (1) —
0
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Question 10 &  Exprimer B, en fonction de w .

Réponse 10 1 apparait & la question préeédente que la suite (8,) cst unc suite arith-
wétique 3 plus préciséuent, (B,) est la suite de premier terme By et de raison 400, Le
cours nous donne le terme général qui n'est autre que la définition explicite de B,,. ¢'est-d-dire

la définition de 17, en fonction de n, ce qu'on recherche : B, = Dg—+nxr. ‘ B, = 12500 + n = 400 |

terme [:Faf__(l? 5‘]:| I_]__ltlﬁcat.lon I_(_,_lﬁ‘,,, ) SA (0.5) = All(a |_(__[l—
[.

Qur_'stlon 11 & Ll a aussi été convenu que le budget serait plafonné 4 20000 €. Quelle sera la
premiere année avec un budget de 20000 € ?

Réponse 11 Le budget est plafonné : quand I3, dépasse le plafond, le budget est ra-
mené a la valeur du plafond, . On cherche done n € M tel gue 5, = 20000.

Pour résondre ce probléme de “senil”, on peut utiliser la calenlatrice (en mode "snite” avec la
définition par récurrence on en mode “fonction™ avec la définition explicite] on en peut chercher a
resoudre l'iné{[uation du premier degré.

On trouve i = 18.75. Or n est entier d’ol la premiére année ol le budget sera au plafond est pour
n = 19 i.e. en Nannée 2029,

ﬁméli OK [].EI%]— ﬁ,lcumlatril%l ({J‘j -

uestmn blen osée (0.5) = n OK (0. [%
® ﬁ1 0. ‘p:lij( i) lzj
reso 1ne Ij afpj |-(__R —

2

4 Ou 'on met a profit un tableau de variations.
Question 12 &
1. f(z) cst positif sur [3; 6]
2. f(x) est positif sur [—12; —6]
3. f(x) est négatif sur [—12;3)
Répnnso 12 lm - en effet, sur [3;6], f(r) est compris entre —4 et —2, donc toujours
négalil,

2, VRAI | - en effet, sur [~12; —6] f(x) est compris entre 3 et 8, done toujours positif.

3. FAUX |- eneffet, —6 ¢ [-12;3] et f{—G) = 8, positif {(on a donc exhibé un contre-exemple).

1 2 (0.5) ) Justification
@AH@%% misin) Pul (mpups nisl |
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Question 13 &
1. Cette équation n’admel aucune solution
2. Cette équation admet une unique solution

3. On ne peut répondre & cette question

Réponse 13

1. |FAUX
2. | VRAI
3. | FAUX

h.n effet, sur [—12; —6], f (z) = 3, et sur [3;6] f(x) £ —2. Sur [-6;3], f(x) prend toutes les
valeurs comprises entre —4 ct 8, done pmml aussi la valeur 0. Il n'y a done qu'une scule solution
a l'équation f(x) = 0.

0/2.5 ®Allﬁaf ?ﬂ ' ﬂz iﬁ:’ ][] ﬁ? i:lJD O] Tua-mficatmn (]ﬁ—
) (mi=]

2.5
Question 14 &

L f(=1) > £(1)
2. J(~1) < f(1)

3. On ne peut répondre a cette question

Bipsnss id
L.

On va utiliser les variations de f sur intervalle [—6; 3] :
+ —1 et 1sont dans [—6; 3],
o f est décroissante sur [—6: 3],

e =1 < 1.

D'on, | f{—1) > f(1)] (on inverse le sens de U'inégalité quand unc fonction est décroissante sur un

intervalle).

0/2.5 ﬁlb [_(_3“]2 09) ==~ ][] E’di:l][] [] éustﬁatﬁl ) —
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5 Criteres globaux d’appréciation de la copie

Question 15 & La copie sera aussi évaluée sur la réalisation de vérifications des calculs, sur la
qualité de la rédaction, sur le soin matéricl porté 4 la copic.
Réponse 15

Arrondi (0.5)
o (] L) )]

0
20.5

Réalisation de vérilications (1) — I%ualilé rédaction (1) = Soin (-1) —
L] L[] (T[] e

0/0.5
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